



找记者 上壹点
读者热线>>>
85193700
13869196706

莱芜区获评全省文旅康养强县

记者 丁群

文旅业态穿珠成链 康养机构门类齐全

近年来,莱芜区委、区政府高度重视文旅康养产业发展,紧扣“省会城市副中心”定位,把文旅康养纳入全区重点打造的产业体系,坚持全景覆盖、全业融合、全局联动,全力打造“东强”核心增长极、“南美”靓丽新名片,高标准建设“省会会客厅”,致力于将莱芜区建设成为极具生态康养特色的高品质全域旅游目的地。

在旅游资源上,莱芜区得天独厚。拥有1个雪野省级旅游度假区、19家A级旅游景区;国家级非遗项目5个,省级非遗项目24个;房干村入选全国乡村旅游重点村、全国“绿水青山就是金山银山”创新示范基地、省级森林旅游示范基地;拥有房干村、王老村、卧云铺村等9个村入选省级景区化村庄;雪野航空科技体育公园入选首批省级体育旅游示范基地……放眼整个莱芜区,“五山两水一湖一池”的生态禀赋得天独厚,入眼即是画、处处皆美景。

康养旅游是以大健康产业为核心,将旅游与养生、健康、休闲养老、度假等元素相结合,实现旅游与康养产业一体化发展的方式。莱芜区门类齐全的康养服务体系健全完善。

6月26日晚,2022山东省旅游发展大会开幕式在济宁举行。会上,济南市莱芜区获评2021年度山东省文旅康养强县和山东省全域旅游示范区。文旅康养强县是一个地区文旅康养产业综合承载力、核心吸引力和经济影响力水平的重要体现,也是衡量区域环境竞争力和创新发展力的重要方面。据了解,本次山东省文旅康养强县评选乃省内首批,全省共十一个区县获评,莱芜区成为济南市唯一获评区县。



济南市莱芜区获评2021年度山东省文旅康养强县和山东省全域旅游示范区。

康养机构,也为康养强县画上了靓丽一笔。

作为全市十大千亿级产业集群的重要组成部分、“康养济南”的重要产业支撑——占地400余亩的莱芜医药产业园,现已入驻企业42家,正式投产24家,规上企业6家,高新技术企业6家。2021年,园区企业实现产值8.6亿元。

此外,莱芜区内有医疗卫生机构1070所,医疗单位工作人员8600余人,开放床位4000余张。有养老机构8家,街道综合养老服务

全域旅游赋能发展 创新性的示范做法

如何深度挖掘莱芜特色文旅资源?如何构建全域旅游新格局?如何建设宜居宜业宜游宜养的幸福城市?追问、思考、探索,从未停止。而现在的莱芜给出了答案。

突出借力借势。抢抓黄河国家战略、济莱区划调整、济南市“南美”战略机遇,紧扣“省会城市副中心”定位,探索“旅游引领”的区域联动模式,让省会城市经济圈3000多万人“来一场‘说来就来’的旅行”。

突出头部带动。以省级旅游

度假区、国家4A级景区为节点,建设旅游公路串联各景点,打造“廊道牵引”的全域旅游模式,加速景区旅游向全域旅游转变,旅游资源向经济效益转化,齐长城国家文化公园建设项目列为国家“十四五”文化传承利用重点项目,房干村被评为国家“绿水青山就是金山银山”创新实践基地。

突出红色文化。莱芜是革命老区,红色资源丰富,山东省工委旧址、鲁中抗日战争展览馆、莱芜战役纪念馆、山东小三线纪念馆等“五馆一址”贯穿中国革命建设各个时期,深度发掘、精品打造、串点成线,打造永不褪色的红色文化风景线;同时提炼了“一鼓作

争创国字品牌 打造重点项目

下一步,莱芜区计划按照文旅康养产业高质量发展三年行动方案部署,在规划引领上再发力,在资源整合上再深挖,在招大引强上再突破,在运营管理上再提升,全力推动文旅康养产业高质量发展。

一是立足做大做强,在打造“国字号”品牌荣誉上精准发力。积极争创国家级全域旅游示范区和国家级旅游度假区。二是坚持问题导向,在补短板强弱项上精准发力。牢固树立“一盘棋”思想,将文旅康养产业发展指标融入各部门日常工作,坚持多部门合作、多系统联动、多行业协同,形成发展合力,切实把责任担起来、把工作抓上去。三是找准产业支撑点,在打造重点文旅康养项目上精准发力。抓好齐长城国家文化公园、鲁中茶业抗战小镇、华润江中制药等重大文旅康养项目建设,推动文旅康养产业高质量发展,为加快建设“五个现代化新莱芜”做出新的更大贡献。

今日E01-E04版 ■本版编辑:彭传刚 ■组版:洛菁



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

莱芜分行

你爱品质家居,我为你提前实现

真正的懂你,
是恰如其分的陪伴

农行信用卡家装分期,
分担现在,分享未来。

